

多国介入索马里内战 东非局势严峻

索马里教派武装与支持过渡政府的部队间冲突 24 日进入第六天。支持过渡政府的埃塞俄比亚战机当天越境轰炸了数处教派武装阵地。埃塞俄比亚总理梅莱斯 24 日晚发表电视讲话称,该国军队被迫与索马里教派武装组织伊斯兰法院联盟进行交战。这是埃塞俄比亚首次公开承认介入了索马里内部的武装冲突。

据称,目前双方投入的作战兵力至少 4 万余人,坦克、飞机、大炮和导弹等现代化战争所用的各种武器也都登场,并有多国介入索马里内战,从而使得“非洲之角”战火的蔓延变得更有可能会。



埃塞俄比亚轰炸索马里教派武装阵地示意图 本报传真图

内战 交战两天双方死伤数百人

索马里教派武装和支持过渡政府的部队 24 日早晨展开激战,双方出动坦克、迫击炮等重武器。战斗持续 10 个小时。支持过渡政府的埃塞俄比亚军队也出动战机,对布尔哈卡巴、巴拉德瓦恩、班迪拉德利和丁苏尔等地教派武装阵地发动猛烈空袭。

索马里驻埃塞俄比亚大使阿卜杜卡林·法拉赫 24 日说,在近两天交战中,索政府军打死 500 名教派武装成员,其中包括许多厄立特里亚人。政府军方面只有 10 人阵亡,13 人受伤。

目击者说,埃塞俄比亚军队发射多枚火箭弹,击中巴拉德瓦恩的一条战

备公路和教派武装一个募兵中心。

参战 埃塞对教派武装正式宣战

24 日,埃塞政府官员证实对索教派武装目标发动空袭。这也是埃塞官员首次公开承认该国军队正在索马里作战。

“我们的部队被迫参战,反击极端分子和反对势力袭击,保护我们的领土和主权。”埃塞总理梅莱斯·泽纳维当天在电视讲话中说,“我们希望能够尽快取得战斗胜利。”

他强调:“我们只是自卫。我们无意在索马里建立一个政府,也无意干涉索马里内政。”索马里过渡政府发言人迪

纳里 25 日又证实,埃塞俄比亚作战飞机当天袭击了教派武装控制的摩加迪沙国际机场。另外,索马里首都摩加迪沙西部大约 100 公里的全国最大军用机场当日也遭到埃塞战斗机空袭。

据摩加迪沙当地的居民透露,25 日早晨,埃塞俄比亚空军战机编队飞抵摩加迪沙上空,向不久前刚刚开放的摩加迪沙国际机场掷下了两枚炸弹,炸毁了跑道和一幢武装分子占据的大楼。

混战 至少 4 万军队对决索马里

与此同时,索马里过渡政府的部队在埃塞俄比亚陆军的掩护下正向索马里纵深迅速推进。25 日清晨,过渡政府的陆军攻入了边境重镇班迪拉德尼,并乘胜向南追击索马里伊斯兰最高委员会武装人员。过渡政府军的上校尤索夫说,他们一枪未发就攻入了班迪拉德尼,这得益于前一天埃塞俄比亚空军对武装分子的轰炸。

25 日中午,布纳哈巴镇的战斗激烈进行,炮声和迫击炮弹的爆炸声重重密集,当地的居民透露说,过渡政府军和埃塞俄比亚军队正在郊区外打

退前来增援的武装分子。

据军事专家估计,目前交战双方投入的军队至少有 4 万余人,其中 15000 至 20000 名埃塞俄比亚军队已经进入索马里作战,而教派武装投入战斗的兵力有 18000 人左右,和埃塞有宿怨的东非国家厄立特里亚也向索马里派遣约 2000 名士兵,支持教派武装。但厄立特里亚政府否认向索马里派兵。

而据索马里过渡政府总理阿里·穆罕默德·杰迪说,有 8000 名外国武装人员加入索马里教派武装对抗政府。

(冯武勇 余春雨)

新闻观察 内战引发东非地区冲突?

对于东非局势,分析人士认为,此战不仅将对这个非洲国家造成灾难性后果,而且很可能把东非地区拖入冲突。

联合国最近公布的一份报告说,10 个国家向索马里交战双方提供武器和装备,一些国家利用索马里打一场“代理战争”。美联社援引军事专家的话说,已有几个东非国家卷入索马里内战。

索马里教派武装 23 日向境外武装组织发出呼吁,要求他们参与反对埃塞俄比亚的“圣战”。索马里沿海地区居民说,他们看见有数百名外国武装人员进入索马里,支援教派武装。

索马里问题专家卡特·布赖登认为,索马里冲突双方无法在短期内取得决定性胜利,使局势变得复杂。布赖登认为,埃塞出兵打击教派武装,目的是希望通过军事手段迫使教派武装回到谈判桌前,但军事行动能否奏效不容乐观,反而可能使冲突扩大和升级。

“索马里内战有发展成地区战争的危险,这将使紧张局势更加恶化。”瑞典外交大臣卡尔·比尔特说。

欧盟轮值主席席芬兰 24 日发表声明,对埃塞军队与索马里教派武装的冲突深表担忧,呼吁交战双方保持克制,停止一切敌对行动。

(冯武勇)



教派武装人员在摩加迪沙国际机场外巡逻

新闻背景 索马里问题由来

索马里位于非洲最东部的“非洲之角”,重要的战略地位,令索马里成为非洲与中东之间文化桥梁,同时也是兵家必争之地。自 1991 年以来,索马里一直没有中央政府,处于军阀割据状态。国际社会先后召开 15 次和平会议,试图在索马里建立一个中央政府,但均以失败告终。

联合国安理会于 1992 年 1 月通过决议,决定对索马里实施全面武器禁运,以结束那里的武装冲突。2004 年,索马里过渡政府建立,但由于缺乏实力,它一直无法在全国实行有效控制,与教派武装之间的和谈也一直未有进展。

今年以来,教派武装实力不断扩大。6 月初,以“伊斯兰法院委员会”为代表的教派武装宣布控制索马里首都摩加迪沙,赶走了盘踞那里长达 15 年之久的军阀,接着占领了索马里大部分地区。而得到国际社会支持的索马里过渡政府只能偏安南部城镇拜多阿一隅,大部分官员长期在肯尼亚首都内罗毕的洲际饭店办公。

索马里教派武装的壮大让埃塞政府非常紧张。伊斯兰法院委员会一直表示,建立一个包括所有索马里族人居住区域在内的“大索马里”是他们的梦想,而这—区域包括埃塞、肯尼亚和吉布提的部分地区。

而围绕这一问题,埃塞俄比亚和索马里在上世纪 70 年代曾有过一场战争,焦点是埃塞俄比亚欧加登州寻求独立的索马里族人。战争以索马里战败告终。

因此,对伊斯兰法院委员会心存戒备的埃塞自然选择支持拜多阿的过渡政府。与之相反,曾与埃塞爆发边境冲突的厄立特里亚选择支持教派武装。

据新华社

震撼之作 股软之王 大智慧新一代 全面升级

五大“逐单交易分析”技术 十大创新指标

六大“系统设计多画面” 二十四大短线预警方案

今天大盘上涨92点,其中工商银行贡献57.06点

龙虎看盘 多空争斗,机构增减仓一目了然

队列矩阵 完美演绎队列和逐笔时空

短线精灵 盘口异动,市场机会尽在把握

您还等什么,即刻下载体验吧! www.gw.com.cn